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ATA DA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA, PRIMEIRO SEMESTRE, DO TERCEIRO 

ANO LEGISLATIVO, NO SEGUNDO BIÊNIO (2023/2024), DA DÉCIMA 

NONA LEGISLATURA (2021/2024), DA MUNICIPALIDADE NA CÂMARA 

MUNICIPAL DA SERRA, QUE SE REALIZOU NA QUARTA-FEIRA, DIA 

PRIMEIRO, MÊS DE MARÇO, ANO DOIS MIL E VINTE E TRÊS, ÀS DEZESSEIS 

HORAS (01/03/2023, 16h).  

MESA DIRETORA/VEREADORES: 

Presidente:  Saulo Mariano Rodrigues Neves Júnior – PATRIOTA;  

1º Vice-Presidente: Gilmar Dadalto – PSDB; 

2ª Vice-Presidente: Cléber Lima Pereira – PDT; 

1ª Secretária: Elcimara Rangel Loureiro Alicio – PP; 

2º Secretário: Adriano Vasconcelos Rego – PSB. 

No primeiro dia do mês de março, ano dois mil e vinte e três, no Palácio 

“Judith Leão Castello Ribeiro”, Sala das Sessões “Flodoaldo Borges 

Miguel”, Rua Major Pissarra, 245, nesta cidade, Estado do Espírito Santo. 

O Senhor Saulo Mariano R. Neves Júnior, Presidente, reuniu-se em Sessão 

Ordinária, no Primeiro Semestre do Terceiro Ano Legislativo, Biênio dois 

mil e vinte e três, dois mil e vinte e quatro (2023/2024), Segunda Parte da 

Décima Nona Legislatura (2021/2024) da Municipalidade na Câmara 

Municipal da Serra. Registraram-se assinadas as presenças dos Nobres 

Senhores Vereadores: Adriano Vasconcelos Rego, PSB; Alexisandro 

Pessimilio Bulhões, PMN; Anderson Soares Muniz, PODEMOS;  Cleber Lima 

Pereira, PDT; Darcy Lopes Costa Júnior, PATRIOTA; Elcimara Rangel 

Loureiro Alicio, PP; Ericson Teixeira Duarte, REDE; Gilmar Dadalto, PSDB; 

Igor Elson Bromonschenkel de Almeida, PL; Jefferson Fernandes Silva, PL; 

José Artur Oliveira Costa, SOLIDARIEDADE; Marlon Fred Oliveira Matos, 
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PSDB; Paulo Sérgio Ferreira de Souza, PDT; Raphaela Maria de Oliveira 

Moraes Vasques, REDE; Rodrigo Ferreira Correa, REPUBLICANOS; Rodrigo 

Márcio Caldeira, PSDB; Rurdiney da Silva, PSB; Saulo Mariano Rodrigues 

Neves Júnior, PATRIOTA; Sérgio Anacleto Peixoto Costa, PROS; Valteilton 

de Freitas Valim, PP; Wellington Batista Ghisolfe, PSC; Wilian Silvaroli, 

PDT; William Fernando Miranda, PL. A Vereadora Raphaela Moraes 

participou desta Sessão Ordinária de forma remota.  O assentamento às 

assinaturas registradas encontra-se no Livro de Registro das Frequências 

dos Parlamentares, Número um (N.º 1), Biênio dois mil e vinte e três, dois 

mil e vinte e quatro (2023/2024), da Décima Nona Legislatura, dois mil e 

vinte e um, dois mil e vinte e quatro (2021/2024). Formou-se a Mesa 

Diretora. Instalaram-se os trabalhos. Ato contínuo, por força do Artigo Nº 

177, do Regimento Interno desta Câmara Municipal (Resolução N.º 

278/2020), que dispõe sobre a obrigatoriedade à execução dos Hinos 

Nacional, do Estado do Espírito Santo ou do Município da Serra, nas 

Sessões Plenárias da Câmara Municipal da Serra. Nesse sentido, neste dia 

entoou-se o Hino da Serra. Logo após, a Primeira-Secretária procedeu à 

leitura bíblica em Tiago, capítulo três, versículos treze. Impreterivelmente, 

não houve deliberação de ata. PEQUENO EXPEDIENTE/MATÉRIAS 

PROTOCOLADAS NA CASA, Consoante Art. 190 e Art. 191, da Resolução 

N.º 278/2020 (Regimento Interno). Sobre a Mesa constaram as seguintes 

Matérias, as quais, neste ato LIDAS, posteriormente foram encaminhadas 

com a anuência da Primeira-Secretária da Mesa Diretora aos devidos 

Doutos, às Comissões Permanentes e à Procuradoria-Geral deste Órgão 

Legislativo que, durante o prazo Regimental, as apreciam, emitem seus 

Pareceres, a fim de deliberá-las ao Plenário. A Primeira-Secretária, 

Vereadora Elcimara Loureiro solicitou a inclusão do Voto de Pesar Nº. 
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01/2023 e Voto de Pesar Nº. 02/2023. PROJETO DE LEI Nº. 44/2023: 

Regulamenta e estrutura o Conselho Municipal de Saúde da Serra (CMSS), 

e dá outras providências. Autoria do Executivo Municipal. PROJETO DE LEI 

Nº. 45/2023: Altera a Lei Nº 2.818, de 29 de julho de 2005 e dá outras 

providências. Autoria do Executivo Municipal. PROJETO DE LEI Nº. 

46/2023: Revoga o § 2º do art. 89 e altera artigos do capítulo II, que versa 

sobre organização administrativa ambos da Lei nº 2818, de 29 de julho de 

2005 e alterações posteriores e dá outras providências. Autoria do 

Executivo Municipal. EMENDA Nº. 12/2023: Altera o Projeto de Lei Nº 

44/2023 que “Regulamenta e Estrutura o Conselho Municipal de Saúde da 

Serra (CMSS) e dá outras providências”. Autoria da Vereadora Elcimara 

Loureiro. EMENDA Nº. 13/2023: Altera o Projeto de Lei nº 44/2023 que 

“Regulamenta e Estrutura o Conselho Municipal de Saúde da Serra (CMSS) 

e dá outras providências”. Autoria da Vereadora Elcimara Loureiro. VETO 

Nº. 109/2022: Comunica sobre o Veto Parcial ao Autógrafo de Lei nº 

5.639, de 17 de outubro de 2022, do PL Nº. 114/2022, de autoria do 

vereador Wilian da Elétrica. Veto advindo do Executivo Municipal. VETO 

Nº. 105/2022: Comunica sobre o Veto Integral ao Autógrafo de Lei nº 

5.610, de 19 de setembro de 2022, do PL Nº. 88/2022, de autoria do 

vereador Paulinho do Churrasquinho. Veto advindo do Executivo 

Municipal. VETO Nº. 82/2022: Comunica sobre o Veto Integral ao 

Autógrafo de Lei nº 5.591, de 29 de agosto de 2022, do PL nº 83/2021, de 

autoria do vereador Rodrigo Caçulo. Veto advindo do Executivo Municipal. 

VETO Nº. 41/2022:  Comunica sobre o Veto Integral ao Autógrafo de Lei 

Nº. 5.494, de 18 de maio de 2022, do PL Nº. 430/2021, de autoria da 

vereadora Raphaela Moraes. Veto advindo do Executivo Municipal. VETO 

Nº.78/2022: Comunica sobre o Veto Integral ao Autógrafo de Lei Nº. 
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5.563, de 01 de agosto de 2022, do PL Nº. 296/2021 de autoria do 

Vereador Paulinho do Churrasquinho. Veto advindo do Executivo 

Municipal. Veto advindo do Executivo Municipal. VETO Nº. 77/2022: 

Comunica sobre o Veto Integral ao Autógrafo de Lei nº 5.567, de 01 de 

agosto de 2022, PL Nº. 395/2021, de autoria do Vereador Alex Bulhões e 

Vereadora Raphaela Moraes. Veto advindo do Executivo Municipal. VETO 

Nº. 81/2022: Comunica sobre o Veto Integral ao Autógrafo de Lei nº 

5.569, de 03 de agosto de 2022, do PL Nº. 446/2021, de autoria da 

vereadora Raphaela Moraes. Veto advindo do Executivo Municipal. VETO 

Nº. 79/2022:  Comunica sobre o Veto Integral ao Autógrafo de Lei Nº. 

5.577, de 08 de agosto de 2022, do PL Nº. 340/2021. de autoria do 

Vereador Pablo Muribeca. Veto advindo do Executivo Municipal. VETO Nº. 

86/2022: Comunica sobre o Veto Integral ao Autógrafo de Lei nº 5.585, de 

22 de agosto de 2022, do PL Nº, 387/2021, de autoria do vereador 

Paulinho do Churrasquinho. Veto advindo do Executivo Municipal. VETO 

Nº. 83/2022: Comunica sobre o Veto Integral ao Autógrafo de Lei nº 

5.588, de 24 de agosto de 2022, do PL Nº. 145/2022. de autoria do 

vereador Igor Elson. Veto advindo do Executivo Municipal. VETO Nº. 

85/2022: Comunica sobre o Veto Integral ao Autógrafo de Lei nº 5.592, de 

29 de agosto de 2022, do PL Nº. 449/2021, de autoria do vereador 

Paulinho do Churrasquinho. Veto advindo do Executivo Municipal. VETO 

Nº. 87/2022:  Comunica sobre o Veto Integral ao Autógrafo de Lei nº 

5.593, de 29 de agosto de 2022, do PL Nº. 95/2021, de autoria do 

vereador William Miranda. Veto advindo do Executivo Municipal. VETO 

Nº. 84/2022: Comunica sobre o Veto Integral ao Autógrafo de Lei nº 

5.594, de 29 de agosto de 2022, do PL Nº. 436/2021, de autoria da 

vereadora Raphaela Moraes. Veto advindo do Executivo Municipal. VETO 
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Nº. 104/2022: Comunica sobre o Veto Parcial ao Autógrafo de Lei nº 

5.595, de 31 de agosto de 2022, do PL Nº. 107/2022, de autoria do 

Vereador Paulinho do Churrasquinho. Veto do Poder Executivo Municipal. 

VETO Nº. 95/2022: Comunica sobre o Veto Parcial ao Autógrafo de Lei Nº. 

5.601, de 05 de setembro de 2022, do PL Nº. 84/2022 de autoria do 

vereador Wellington Alemão. Veto advindo do Executivo Municipal. VETO 

Nº. 100/2022: Comunica sobre o Veto Parcial ao Autógrafo de Lei nº 

5.617, de 26 de setembro de 2022, do PL Nº. 409/2021, de autoria do 

vereador Paulinho do Churrasquinho. Veto advindo do Executivo 

Municipal. VETO Nº. 119/2022: Comunica sobre o Veto Parcial ao 

Autógrafo de Lei Nº. 5.654, de 09 de novembro de 2022, do PL Nº. 

154/2022 de autoria do Vereador Paulinho do Churrasquinho. Veto 

advindo do Executivo Municipal. Voto de Pesar Nº. 01/2023: Requer Voto 

de Pesar pelo falecimento da senhora Rita Caetano da Silva. Autoria do 

Vereador Paulinho do Churrasquinho. Voto de Pesar Nº. 02/2023: Requer 

Voto de Pesar, pelo falecimento de Erosino Lucas Pereira, diácono da 

Igreja Evangélica Assembleia de Deus, no bairro José de Anchieta, 

comunidade em que exerceu com compromisso e dedicação seu ofício. 

Manifestamos nossas condolências à família e amigos. Autoria do 

Vereador Cleber Serrinha. Em seguida, o Presidente Saulinho cumpriu o 

Artigo Nº. 184, do Regimento Interno. GRANDE EXPEDIENTE/ORADORES 

INSCRITOS. Consoante Art. 192, Art. 240 e Art. 245, do Regimento Interno, 

inscreveram-se para o pronunciamento, os vereadores: Professor Artur, 

Anderson Muniz, Gilmar Dadalto, Darcy Junior, Paulinho do 

Churrasquinho, Wilian da Elétrica, Jefinho do Balneário, Sergio Peixoto e 

Adriano Galinhão. No PRIMEIRO PRONUNCIAMENTO, o Vereador 

Professor Artur, saudou os parlamentares presentes e o público que 
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assistiu à sessão. Iniciou falando sobre as cobranças que recebeu da 

população, disse que a cidade estaria retrocedendo. Em seguida, 

cumprimentou seu amigo o Deputado Estadual Pablo Muribeca. Em sua 

fala o vereador disse que o prefeito da Serra só discute projetos com os 

seus aliados. Afirmou que é cobrado diariamente, pelo caos que está a 

saúde, e relatou que fez algumas visitas as UPA’s e as unidades de saúde, 

e que foi até a UPA de Serra Sede, e relatou o caso de um paciente com 

dengue, que fazia o acompanhamento do controle de plaquetas 

semanalmente, aguardou por três horas e trinta minutos, mesmo com 

febre de trinta e nove graus celsius, para fazer o exame. Esteve também, 

na UPA de Castelândia, pois uma munícipe o ligou, e desabafou que a filha 

precisava de uma ambulância e a mesma teve que esperar até a meia 

noite, pelo referido atendimento. Falou que a responsabilidade seria do 

prefeito e não dos profissionais. Assim, opinou que a população merece 

respeito, e que esta casa de leis jamais rejeitou algum projeto da área da 

saúde, e mesmo assim a saúde não melhora. Finalizou reforçando que a 

Saúde é muito importante e que a população merece todo respeito. No 

SEGUNDO PRONUNCIAMENTO, o Vereador Anderson Muniz, saudou os 

parlamentares presentes e o público que assistiu à sessão.  O parlamentar 

iniciou expondo a sua insatisfação com o ocorrido no início da sessão com 

o Deputado Estadual Pablo Muribeca, enfatizou que o mesmo não é mais 

vereador da casa, mas uma autoridade instituída e eleito com a maioria 

dos votos da população da cidade Serra, e que esta casa deveria no 

mínimo, prestar respeito e consideração, e que solidarizava com o 

Vereador Darcy Junior, também, apontou que ninguém enxugou mais as  

filas na UPA, do que o Deputado Pablo Muribeca, e que o mesmo atraiu de 

fato um olhar do prefeito para aquilo que não estava vendo como o 
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parlamentar fez. O vereador pronunciante, expôs um áudio e em seguida, 

falou que iria se defender de umas inverdades faladas em seu bairro, 

durante uma ordem de serviço para a reforma da praça do bairro 

Carapebus e revitalização do Campo Society, que a reforma estava em 

execução, e que não teria como reformar a praça sem revitalizar o campo. 

Ainda, discorreu que durante a Ordem de Serviço, não pode falar, mas que 

estava ali para falar, mas para ser respeitado. Então, contou que uma 

inverdade falada para a população de que teve vereador que votou contra 

o empréstimo de cinquenta milhões. Nesse sentido, exibiu o espelho de 

votação daquele projeto, que registrou que não houve vereador que 

votou contra, mas que teve vereador que se absteve da votação. Também, 

durante a citada fala na assinatura da ordem de serviço, falou-se que a 

prefeitura da Serra não perdeu o convênio com o governo do Estado, e 

mais uma vez mostrou o documento publicado no dia 26/12/2022, onde 

mostrava o resultado dos conveniados, e que os bairros como Jardim Bela 

Vista, Porto Canoa e Praia de Carapebus foram consideradas inaptas para 

o convênio, apesar  do Governador Renato Casagrande, que prorrogou o 

prazo, a Prefeitura da Serra perdeu o prazo, assim, afirmou que o 

vereador mentiu para a população. E disse que o município perdeu o 

prazo, pois a própria Secretaria Estadual de Saúde informou através de e-

mail, dessa forma, ponderou que mentiram para a população do bairro de 

Balneário Carapebus. Finalizou enfatizando que faltou administração, 

habilidade para firmar o convênio, e que não podem ficar usando 

instrumento público, para impedir os colegas. Por fim, disse que jamais 

seria desrespeitoso com o prefeito. Pois conhece a sua educação, e que 

não usaria o microfone para desrespeitar o prefeito. No TERCEIRO 

PRONUNCIAMENTO, o Vereador Gilmar Dadalto, saudou os parlamentares 
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presentes e o público que assistiu à sessão.  cumprimentou o Deputado 

Estadual Vandinho leite, pois foi uns dos primeiros a reivindicar reabertura 

do Pronto-Socorro do Hospital Jayme dos Santos Neves, e cumprimentou 

ao Deputado presente na galeria, Pablo Muribeca. Em APARTE, o Vereador 

Cleber Serrinha informou que foi protocolado o pedido de reabertura do 

pronto-socorro do referido hospital. Ao retomar a fala, o Vereador Gilmar 

Dadalto, destacou a importância desse pedido. Em seguida, relatou que se 

reuniu com o líder comunitário Rafael, de José de Anchieta, que relatou as 

necessidades do bairro como problemas de buracos, mato alto, e que na 

reunião com o Secretário Enivaldo, foram bem recebidos e informou que 

um caminhão seria enviado na sexta-feira e sábado, para tapar o buraco 

na avenida principal da comunidade; na próxima semana, ocorreria o 

serviço de limpeza e capina. Comentou também, que em José de Anchieta 

II,  solicitou uma reforma do campo de futebol, pois o gramado estava 

solto e com o mato alto, a limpeza do valão, fazer um desassoreamento 

para retirar o entulho de dentro do valão, para que a água da chuva não 

entrasse na casa dos moradores. Da mesma forma, cobrou a iluminação 

do bairro Jardim Tropical, porque a população pede a troca de iluminação; 

solicitou a sinalização no bairro Central Carapina. Ainda, comunicou que 

no bairro Cantinho do Céu, duas equipes terminariam a capina da região 

da área verde, e na segunda-feira, o caminhão passaria para o 

recolhimento de entulhos. Logo após, expôs fotos antigas de uma região 

do bairro Cantinho do Céu, para mostrar que o local estava sujo. 

Atualmente, ocorre a limpeza. Ainda, opinou que a oposição precisaria ser 

verdadeira, mas concordou com a situação da saúde no município, 

entretanto, melhorou. Em APARTE, o vereador Wellington Alemão 

parabenizou ao vereador Gilmar pelo trabalho prestado na sua 
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comunidade, por isso era um dos cinco vereadores que foram reeleitos 

para esta casa de leis. No QUARTO PRONUNCIAMENTO, o Vereador Darcy 

Junior, saudou os parlamentares presentes e ao público que assistiu à 

sessão. Iniciou dizendo que estava abatido, assustado e preocupado com 

que havia acontecido dentro do parlamento. Deixou claro que achou que 

o presidente da casa agiu de forma infantil e desrespeitosa. Também, o 

vereador pronunciante disse que ficou chateado, pois sempre cultivou 

uma boa relação com o presidente, que sempre buscou o diálogo, porém, 

não entendeu e se assustou com a postura tomada, pois o Deputado 

Pablo Muribeca estava no plenário e que em nenhum momento atacou 

nenhum vereador, não fez nenhuma fala que levasse a tumultuar a sessão 

para que fosse sido expulso. Em seguida, apontou que em outros 

momentos, outras pessoas estiveram dentro do plenário, aliás em todos 

os casos não houve nenhum tipo de desrespeito ao plenário e nenhuma 

violação ao regimento por partes deles. Então, discorreu sobre a 

preocupação com a postura do Presidente Saulinho, que se preocupou 

muito. Nesse sentido, sugeriu que de alguma forma, o presidente pedisse 

desculpa, em nome da casa. Depois, falou sobre algumas demandas que 

foram passadas pela comunidade de Nova Almeida, pelas reclamações de 

que não foram ouvidos, em relação a reforma da praça dos pescadores, 

dentre outras demandas de Nova Almeida, para melhorar a mobilidade. 

Encerrou, pedindo desculpas em nome da casa ou por parte dos 

vereadores ao Deputado Pablo, por todo o ocorrido. Em APARTE, o 

Vereador Wellington Alemão parabenizou ao Vereador Darcy Junior pela 

sua fala e disse que ficou triste, porque no mandato anterior, receberam 

outros deputados, dentro do plenário, e que nunca precisou usar o 

regimento, assim, que não via dificuldade nenhuma de receber as pessoas 
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dentro do parlamento, pois receberam as mães eficientes, e que até 

pouco tempo, o Deputado Pablo estava como vereador. Deixou claro, que 

o presidente foi infeliz na fala, que o vereador Darcy era uma pessoa 

muito educada e centrada e que sentiu que o vereador foi desrespeitado 

ao pedi a palavra e ter seu pedido negado. O orador finalizou agradecendo 

e pedindo que os rumos dentro do plenário sejam melhores do que o 

atual. No QUINTO PRONUNCIAMENTO, o Vereador Paulinho do 

Churrasquinho, saudou os Edis e o público que assistiu à sessão. Falou que 

esta casa de leis tem a oportunidade de colocar a cidade da Serra, no 

mapa do descobrimento tecnológico. Explanou sobre a oportunidade de 

colocar na pauta, o PL que dispõe sobre os procedimentos para instalação, 

infraestrutura de suporte para a estação de transporte de rádio e 

telecomunicação ETR, autorizada pela ANATEL. Explicou que a cidade da 

Serra ainda não dispõe da tecnologia 5G, porque precisa que a lei seja 

regulamentada no município. Entretanto, os nobres pares terão a 

oportunidade de votar no projeto de lei que dispõe sobre a 

regulamentação. Então, ponderou que com a tecnologia 5G, a cidade da 

Serra avançaria em várias áreas que necessitam dessa tecnologia, com isso 

vai gerar mais empregos, educação, entre outros. Ressaltou que o Projeto 

de Lei discutido, foi elaborado após muitas reuniões, debates e discussões. 

Depois, discorreu sobre a ordem de serviço que será realizada no bairro 

Divinópolis, comentou que era uma obra muito sonhada e hoje se tornava 

uma realidade, a revitalização do CMEI para a comunidade do bairro. 

Agradeceu a parceria com o executivo municipal, porque muitas obras e 

conquistas foram realizadas ao longo dos dois anos de legislatura. No 

SEXTO PRONUNCIAMENTO, o Vereador Wilian da Elétrica, saudou a Mesa 

Diretora, os Edis presentes e o público que assistiu à sessão. O Vereador 
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Pronunciante citou a empresa CESAN, disse que recebeu uma ligação de 

um munícipe, que questionou o valor da taxa de esgoto e relembrou que a 

CESAN por mais de trinta dias, distribui nas torneiras, a água com lama. O 

Vereador Pronunciante disse que não acha correto que a CESAN cobre dos 

munícipes pelos serviços que não foram prestados de forma correta e 

trazendo vários problemas para a população. O Vereador Wilian da 

Elétrica, contou que em um programa televisivo, uma moradora disse que 

entrou em contato com a CESAN e reclamou dos gastos comprando água 

mineral, para uso na sua residência. Assim, reiterou que não concorda 

com o posicionamento da CESAN em cobrar pelos serviços não prestados. 

Sugeriu que a empresa corrigisse essa falha o mais rápido possível, com 

maiores investimentos, infraestrutura para melhorar a qualidade dos 

serviços. O Vereador Pronunciante citou o bairro São Francisco, onde se 

reuniu com o Secretário de Serviços da Serra, que afirmou que as 

máquinas estarão em algumas ruas desobstruindo e limpando algumas 

ruas daquela comunidade.  No SÉTIMO PRONUNCIAMENTO, o Vereador 

Jefinho do Balneário, saudou os Edis e a galeria que assistiu à sessão. 

Falou que sempre leva consigo a verdade em todos os lugares por onde 

passava. Em seguida, informou que no bairro de Carapebus, o Prefeito da 

Serra realizou a ordem de serviço da praça Sete de Setembro e a 

revitalização do Campo de Futebol Society da praça e esclareceu que 

naquele evento, foi assinada a ordem de serviço. Em seguida, contou que 

obteve por meio de vídeos de assessores de um vereador da cidade da 

Serra, desrespeitando o Prefeito Sergio Vidigal e o Vereador Jefinho do 

Balneário com vaias. Afirmou que o Vereador Anderson Muniz, convidou o 

Vereador Professor Artur para participar do evento e juntar forças contra 

o Vereador Pronunciante. Também, comunicou que o Prefeito da Serra 
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daria a ordem de serviço da unidade de saúde de Carapebus, em 

aproximadamente três meses. Ainda, opinou que a oposição não tem o 

lugar de fala, nas ordens de serviços. Disse que não é função de assessor 

denegrir e desrespeitar a imagem de ninguém. Por fim, afirmou que quem 

trouxesse mentiras e falácias seriam desmascarados. No OITAVO 

PRONUNCIAMENTO, o Vereador Adriano Galinhão, saudou os Edis e o 

público que assistiu a sessão. Discorreu que está no seu segundo mandato 

e que aprende cada vez mais. Apontou que atacar o prefeito 

politicamente, é natural da oposição, porém realizar ataques contra a 

cidade da Serra não seria um benefício para a cidade. Disse que os 

munícipes sabem a história da cidade da Serra, que tem o maior 

investimento em todo o estado do Espirito Santo. Afirmou que tanto o 

executivo como o legislativo municipal estavam juntos, realizando um 

trabalho sério e comprometido com a cidade. Sugeriu a oposição que  

além de criticar, mostrasse a solução para os problemas da cidade da 

Serra. Explanou que quem ganha com as ordens de serviço no município 

da Serra, é a população. Em APARTE, o Vereador Rodrigo Caçulo, 

corroborou com a fala do Vereador Pronunciante. Falou dos problemas 

inerentes a companhia de abastecimento de água do estado do Espirito 

Santo, a CESAN. Ressaltou a importância de cobrar junto com o prefeito 

da Serra e o Governador, as melhorias necessárias para resolver os 

problemas que a CESAN tem causado em todo o estado do Espirito Santo. 

O atual presidente da CESAN afirmou que irá resolver os problemas e 

reconheceu os problemas. Convidou os nobres Pares para participar da 

Audiência Pública na Assembleia Legislativa com a CESAN. ORDEM DO 

DIA/MATÉRIAS À DELIBERAÇÃO. Conforme os Artigos: 193 e 196 do 

Regimento Interno. Matérias liberadas ao Plenário conforme Proposições. 
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Antes, porém, feita a chamada, responderam a ela todos os Senhores 

Vereadores que assinaram o Livro próprio de Frequências, Biênio 

2023/2024, Nº 01, e permaneceram presentes. PROJETO DE LEI Nº. 

372/2021: Denomina o Ambulatório Municipal de Especialidades da Serra 

(AMES) "Floreny Alves Vidigal''. Autoria do Vereador Paulinho do 

Churrasquinho. Não houve discussão. Foi à votação. Registrou-se no 

painel eletrônico, que os vereadores Adriano Galinhão, Elcimara Loureiro, 

Ericson Duarte, Gilmar Dadalto, Jefinho do Balneário, Paulinho do 

Churrasquinho, Rodrigo Caçulo, Sergio Peixoto, Teilton Valim, Wellington 

Alemão e Wilian da Elétrica votaram favoráveis à referida matéria, 

contudo, os vereadores Anderson Muniz, Darcy Junior, Igor Elson e 

Professor Alex Bulhões votaram contra, também, registrou-se a abstenção 

do Vereador Professor Rurdiney. Com os votos nominais favoráveis dos 

Vereadores Rodrigo Caldeira e Doutor William Miranda, assim como o 

voto desfavorável da Vereadora Raphaela Moraes, Projeto de Lei 

aprovado por treze votos favoráveis, cinco votos desfavoráveis e uma 

abstenção. Em JUSTIFICATIVA DE VOTO, o Vereador Igor Elson esclareceu 

que votou contra a matéria, porque entendeu que o nome homenageado 

teria relação com o prefeito Sergio Vidigal. Ademais opinou que a saúde 

da cidade estaria um caos, uma omissão da gestão atual. Também, 

declarou que votou de forma independe e por fé pública. PROJETO DE LEI 

Nº. 123/2022: Dispõe sobre a presença de um profissional de libras para 

atendimento ao público, nas agências bancarias no Município de Serra. 

Autoria do Vereador Rodrigo Caçulo. Não houve discussão. Foi à votação. 

Registrou-se no painel eletrônico, que os vereadores Adriano Galinhão, 

Anderson Muniz, Darcy Junior, Elcimara Loureiro, Gilmar Dadalto, Igor 

Elson, Jefinho do Balneário, Professor Alex Bulhões, Professor Artur Costa, 
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Rodrigo Caçulo, Rodrigo Caldeira, Sergio Peixoto, Wellington Alemão e 

Wilian da Elétrica votaram favoráveis à referida matéria, no entanto, o 

Vereador Ericson Duarte se absteve. Com os votos nominais favoráveis 

dos Vereadores Doutor William Miranda e Raphaela Moraes, Projeto de 

Lei aprovado por dezesseis votos favoráveis e uma abstenção. PROJETO 

DE LEI Nº. 137/2022: Torna obrigatória a comunicação ao Ministério 

Público, de casos onde haja indicativo de maus-tratos ao idoso, atendidos 

pelas redes públicas e privadas de saúde. Autoria do Vereador Igor Elson. 

Não houve discussão. Foi à votação. Registrou-se no painel eletrônico, que 

os vereadores Adriano Galinhão, Anderson Muniz, Cleber Serrinha, Darcy 

Junior, Doutor William Miranda, Ericson Duarte, Gilmar Dadalto, Igor 

Elson, Jefinho do Balneário, Paulinho do Churrasquinho, Professor Alex 

Bulhões, Professor Artur Costa, Rodrigo Caçulo, Sergio Peixoto, Teilton 

Valim, Wellington Alemão e Wilian da Elétrica votaram favoráveis à 

referida matéria, entretanto, a Vereadora Elcimara Loureiro se absteve. 

Com os votos nominais favoráveis dos Vereadores Raphaela Moraes e 

Rodrigo Caldeira, Projeto de Lei aprovado por dezenove votos favoráveis e 

uma abstenção. PROJETO DE LEI Nº. 161/2022: Alterar a lei Nº 

5.238/2020, para readequar o nome do sistema de acessibilidade 

denominado "Praia Sem Barreiras", no Município da Serra, nas hipóteses 

que especifica. Autoria do Vereador Doutor William Miranda. Não houve 

discussão. Foi à votação. Registrou-se no painel eletrônico, que os 

vereadores Adriano Galinhão, Anderson Muniz, Cleber Serrinha, Darcy 

Junior, Elcimara Loureiro, Ericson Duarte, Gilmar Dadalto, Igor Elson, 

Jefinho do Balneário, Paulinho do Churrasquinho, Professor Alex Bulhões, 

Professor Artur Costa, Professor Rurdiney, Rodrigo Caçulo, Sergio Peixoto, 

Teilton Valim, Wellington Alemão e Wilian da Elétrica votaram favoráveis 
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à referida matéria. Com os votos nominais favoráveis dos Vereadores 

Raphaela Moraes, Rodrigo Caldeira e Doutor William Miranda, Projeto de 

Lei aprovado por vinte e um votos favoráveis. PROJETO DE LEI 281/2022: 

Dispõe sobre o procedimento para a instalação e infraestrutura de 

suporte para Estação Transmissora de Radiocomunicação (ETR), 

autorizada pela Agência Nacional De Telecomunicação (ANATEL), nos 

termos da legislação federal vigente. Autoria do Vereador Paulinho do 

Churrasquinho. Não houve discussão. Foi à votação. Registrou-se no 

painel eletrônico, que os vereadores Adriano Galinhão, Cleber Serrinha, 

Darcy Junior, Elcimara Loureiro, Ericson Duarte, Gilmar Dadalto, Jefinho do 

Balneário, Paulinho do Churrasquinho, Professor Alex Bulhões, Professor 

Artur Costa, Professor Rurdiney, Rodrigo Caldeira, Sergio Peixoto, Teilton 

Valim, Wellington Alemão e Wilian da Elétrica votaram favoráveis à 

referida matéria. Com o voto nominal favorável da Vereadora Raphaela 

Moraes, Projeto de Lei aprovado por dezesseis votos favoráveis. Em 

JUSTIFICATIVA DE VOTO, o Vereador Paulinho do Churrasquinho 

agradeceu a aprovação do referido projeto, que disponibilizará uma 

conexão mais estável e veloz. PROJETO INDICATIVO Nº. 36/2022: Institui a 

Política Municipal de Apoio e Atenção às Pessoas Portadoras do 

Transtorno de Acumulação Compulsivo, no Município da Serra. Autoria do 

Vereador Doutor William Miranda. Não houve discussão. Foi à votação. 

Registrou-se no painel eletrônico, que os vereadores Adriano Galinhão, 

Anderson Muniz, Cleber Serrinha, Darcy Junior, Elcimara Loureiro, Gilmar 

Dadalto, Igor Elson, Jefinho do Balneário, Professor Alex Bulhões, 

Professor Artur Costa, Professor Rurdiney, Rodrigo Caldeira, Sergio 

Peixoto, Teilton Valim, Wellington Alemão e Wilian da Elétrica votaram 

favoráveis à referida matéria. Com os votos nominais favoráveis dos 
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Vereadores Raphaela Moraes e Doutor William Miranda, Projeto 

Indicativo aprovado por dezessete votos favoráveis. PROJETO INDICATIVO 

Nº. 38/2022: Institui Projeto Educacional Constituição Cidadã e dá outras 

providências. Autoria do Vereador Doutor William Miranda. Não houve 

discussão. Foi à votação. Registrou-se no painel eletrônico, que os 

vereadores Adriano Galinhão, Anderson Muniz, Cleber Serrinha, Darcy 

Junior, Doutor William Miranda, Elcimara Loureiro, Gilmar Dadalto, Igor 

Elson, Jefinho do Balneário, Professor Artur Costa, Rodrigo Caçulo, Sergio 

Peixoto, Teilton Valim, Wellington Alemão e Wilian da Elétrica votaram 

favoráveis à referida matéria, no entanto, o Vereador Alex Bulhões se 

absteve. Com os votos nominais favoráveis dos Vereadores Raphaela 

Moraes e Rodrigo Caldeira, Projeto Indicativo aprovado por dezessete 

votos favoráveis e uma abstenção. PROJETO INDICATIVO Nº. 51/2022: 

Dispõe sobre a criação da banda marcial escolar do município da Serra e 

dá outras providências. Autoria do Vereador Gilmar Dadalto. Não houve 

discussão. Foi à votação. Registrou-se no painel eletrônico, que os 

vereadores Adriano Galinhão, Anderson Muniz, Cleber Serrinha, Darcy 

Junior, Elcimara Loureiro, Ericson Duarte, Gilmar Dadalto, Igor Elson, 

Jefinho do Balneário, Professor Alex Bulhões, Professor Artur Costa, 

Professor Rurdiney, Rodrigo Caçulo, Sergio Peixoto, Wellington Alemão e 

Wilian da Elétrica votaram favoráveis à referida matéria. Com os votos 

nominais favoráveis dos Vereadores Raphaela Moraes, Rodrigo Caldeira e 

Doutor William Miranda, Projeto de Lei aprovado por dezenove votos 

favoráveis. PROJETO INDICATIVO Nº. 52/2022: Obriga os edifícios de uso 

público e coletivo do município da serra que possuam ambientes com ar 

interior climatizado artificialmente a disporem de plano de manutenção, 

operação e controle (PMOC), de seus sistemas de climatização. Autoria do 
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Vereador Ericson Duarte. Não houve discussão. Foi à votação. Registrou-se 

no painel eletrônico, que os vereadores Adriano Galinhão, Anderson 

Muniz, Cleber Serrinha, Darcy Junior, Elcimara Loureiro, Ericson Duarte, 

Gilmar Dadalto, Igor Elson, Jefinho do Balneário, Professor Alex Bulhões, 

Professor Artur Costa, Professor Rurdiney, Rodrigo Caçulo, Sergio Peixoto, 

Teilton Valim, Wellington Alemão e Wilian da Elétrica votaram favoráveis 

à referida matéria. Com os votos nominais favoráveis dos Vereadores 

Raphaela Moraes e Rodrigo Caldeira, Projeto de Lei aprovado por 

dezenove votos favoráveis. Não havendo nada mais a tratar, consoante 

Art. 198 do Regimento Interno, encerrou-se esta Sessão, a próxima será 

regimental. Acordada a fidelidade desta lavratura, procedida pelo Núcleo 

de Taquigrafia, encaminhe-se à deliberação Plenária em Sessão Ordinária. 

Aprovada, após citada deliberação, inserir-se-á nos Anais desta Egrégia 

Casa, assinada pelos Senhores: Presidente, Primeira-Secretária da Mesa 

Diretora, bem como por este Taquígrafo Parlamentar. Palácio “Judith Leão 

Castello Ribeiro”. Sala das Sessões “Flodoaldo Borges Miguel”. Em quarta-

feira, dia primeiro, mês de março, ano dois mil e vinte e três.  
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